

# 4 | 专题报道

鹤壁日报

6月27日上午,北京人民大会堂气氛庄重而热烈,来自全国的机关事务工作先进集体和先进个人汇聚一堂,共同接受表彰。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正会见受表彰人员和参会代表并合影。市委副秘书长,市机关事务管理局党组书记、局长,市接待办主任李奎作为先进集体代表在北京人民大会堂领取奖牌和证书。

这是我市机关事务系统首次获全国性的表彰。鹤壁市接待办获评“全国机关事务工作先进集体”,是河南省唯一因接待工作受到表彰的

单位。  
在得知这个喜讯后,市委书记马富国第一时间作出批示:“市接待办用心做事,追求卓越,接待工作打造了独具特色的‘鹤壁品牌’,彰显了接待办的风采。祝贺!”

近年来,市接待办将服务全市经济发展大局作为接待工作的出发点和落脚点,持续在提升接待内涵、品质上下功夫,在提升服务保障能力上做文章,把接待工作过程变成宣传推介鹤壁、联络对接客商、优化营商环境的过程,为全市经济发展插上了“隐形翅膀”。



# 追求卓越抓接待 为鹤壁经济发展插上“隐形翅膀”

——写在鹤壁市接待办获评“全国机关事务工作先进集体”之际

□本报记者 田白雪 王峰



鹤壁市接待办荣获“全国机关事务工作先进集体”奖牌。

## 打造“鹤品牌” 公务接待助发展



6月27日,市委副秘书长,市机关事务管理局党组书记、局长,市接待办主任李奎(右一)作为先进集体代表与省机关事务管理局主要领导合影。

把握政治属性,坚守职能定位,将讲政治贯穿接待工作全过程,是市接待办长期坚持的第一原则。近年来,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,在市委、市政府的正确领导下,市接待办主动融入全市经济社会发展大局,充分发挥接待工作联系客商的桥梁纽带、塑造地方形象的窗口平台作用,全力打造充满鹤壁文化、具有鹤壁特色的公务接待“鹤品牌”。

2021年9月至10月,市十次党代会、中国旅游协会第七届会员大会、全国工商联促进“两个健

康”工作现场会等要会、大会接踵而至。为了保证接待工作不出差错,李奎对几个会议涉及的重点工作主动沟通、全力协调、周密部署;对总计2万多字的12个方案逐项推敲、多轮把关;对筹备工作的各个环节认真督导,预演检查时他发现灯光对演讲稿有影响,便立即安排调试。

市接待办把每次接待都当作是一次对外交流、展示实力、吸引外资、促进发展的机遇;是一个展示发展成就、推介资源优势、提高城市美誉度和竞争力的平台,以高度的政治责任感和使命感、过硬的要求和作风投入到接待工作中。

市接待办将接待纪律作为公务接待管理不可逾越的红线,严把公务接待各个环节,制定《鹤壁市市级公务接待规范》,深入开展违规吃喝、违规收送礼品礼金问题专项整治,严格落实公务接待审批制度,切实把中央八项规定及其实施细则精神落实落细落到位,不断推动我市接待工作规范化、精细化。

市接待办将接待纪律作为公务接待管理不可逾越的红线,严把公务接待各个环节,制定《鹤壁市市级公务接待规范》,深入开展违规吃喝、违规收送礼品礼金问题专项整治,严格落实公务接待审批制度,切实把中央八项规定及其实施细则精神落实落细落到位,不断推动我市接待工作规范化、精细化。

强化培训,锻造高素质队伍。市接待办定期邀请国家、省公务接待业务骨干到我市开展系统性业务培训,组织鹤壁迎宾馆、鹤壁迎宾花园等接待基地开展岗位大练兵,着力锻造一支政治强、专业精、素质优、作风好的接待队伍。要求所有人员持证上岗,熟练掌握我市县域经济、民俗风情、历史典故,利用为客商服务的机会,充分展现鹤壁文化软实力,实现接待效应最大化。

## 当好“大管家” 优质服务树形象

重大会议、重要活动时,市接待办实行“一对一”管家式服务,专人专责,全程负责接待,统一发送各类提醒、指引短信,为来宾提供超出心理预期的服务。

第十四届豫商大会筹备期间,市事管局副局长、市接待办副主任马建彬带领后勤保障小组,对全市拟入住酒店定期进行整改提升,对食品安全、消防安全、环境卫生、接待礼仪等方面进行多轮专项检查,发现问题2121条,并督导责任人全部整改到位,为会议圆满举办打下了坚实基础。

豫商大会当天,是客商邹先生的生日,接待人员为其准备的生日蛋糕、祝福卡片、泥咕咕等暖心礼品让他很受感动。他说:“这是我到过最有温度的城市,在鹤壁

平次次有提升。”

细节设计更精心。市接待办将服务方式由“客随主便”转变为“主随客便”。每次接待,工作人员都会主动了解客商饮食禁忌与偏好,提前制作“接待指南”“温馨提示”,逐项检查客房、餐厅等设施设备,做到餐饮住宿服务、生活习惯照顾、疫情防控保障“三到位”。

服务力求有特色。市接待办注重把鹤壁文化、地方特色等融入接待工作,如在接待场所设置淇河文化、殷商文化、大运河文化、黎阳文化等元素;在膳食餐饮中,选材“淇河三珍”等鹤壁特产,打造色、香、味俱佳的淇河养生食谱等,让客商处处看到、听到、享受到鹤壁文化。



6月27日,全国机关事务工作先进集体和先进个人表彰大会在北京人民大会堂举行。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正会见受表彰人员和参会代表并合影。市委副秘书长,市机关事务管理局党组书记、局长,市接待办主任李奎作为先进集体代表接受表彰。



鹤壁市接待办精心做好会议服务保障。



鹤壁市接待办积极做好重大活动安防培训工作。



鹤壁市接待办用心用情做好车辆服务保障工作。

(本版图片由市接待办提供)

## 甘做“孺子牛” 实干奉献强保障

在紧张繁忙的公务接待中,市接待办全体人员把“白加黑”“五加二”当作工作常态,于点滴服务中传播鹤壁文化,彰显人文关怀,吸引更多客商到鹤壁投资兴业。面对疫情防控、极端天气应对等关键时刻,他们以“孺子牛”的姿态,迎难而上,实干担当,充分展现了市接待办队伍拉得出、顶得上、靠在前的冲锋精神。

2021年7月,我市遭遇大风大雨天气,汛情、疫情叠加,先后有多位国家级和省部级领导莅临鹤壁视察、督导、慰问。

2021年8月20日凌晨3时许,市接

待办工作人员宁珂正忍受着病痛,和同事挑灯夜战修订两个接待方案。因为持续高强度的工作,加之常因工作错过就餐时间,他的肠胃出了问题。尽管身体不适,离家也只有十几分钟车程,但宁珂却一心扑在工作上,整整一个月没有回过家。

接待人员王保新对家人的愧疚更多,他的妻子在郑州工作,父母在老家,因为自己工作忙,常年吃住在单位,两个上学的孩子只能选择住校。

“爸爸,中秋节你能回家吗?你好久没陪我了。”每每想到孩子的话,他的眼眶都会有些氤氲。

闻令而动、全情投入。去年汛情期间,市接待办全体人员迎难而上,“舍小家顾大家”,有的因工作错过就餐时间,用泡面对付一下;有的多日不曾回家,面对家人愧疚不已;有的轻伤不下火线,始终坚守阵地……凭借昂扬斗志、过硬作风,他们有力保障了上级领导莅鹤开展工作。

严把关口、守牢阵地。疫情防控关键时期,他们一丝不苟严管理,丝丝入扣筑闭环,做到工作人员“必检”,场所清洁消毒“必做”,人员聚集聚餐“必控”,操作规范“必行”,食材进货“必查”,实现疫情之下接待工作“零风险”。

## 立足新起点 砥砺前进创佳绩

荣誉既是肯定,更是鞭策。从北京领奖回来的李奎同志告诉记者,面对“全国机关事务工作先进集体”这个沉甸甸的荣誉,他既感到精神振奋,又感觉压力倍增。他表示,下一步,市接待办将以此次表彰为新的起点,深入学习贯彻全国机关事务工作先进集体和先进个人表彰大会精神,坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,砥砺奋进、厚积薄发,擦亮窗口、树好形象,努力推动我市接待工作再创佳绩。

以“联”增效,构建大接待格局。接待工作是沟通上下、统筹协调的系统工程,建立横向协作、纵向畅通、高效规范的接待立体网络,是做好公务接待活动的前提和保障。市接待办将进

能作用,积极搭建协作与交流的平台,切实加强与上级业务部门、同级职能部门、县区公务接待主管部门的协调配合,通过任务协调会、任务下达单等,努力构建“协调配合、信息共享、共存参与”的开放型大接待新格局。

以“标”提质,规范接待运行机制。做好公务接待工作必须围绕优化公务接待运作机制,始终坚定不移地走规范化建设之路。以机关事务标准化试点工作实施为契机,加快推进公务接待标准化建设,建立和完善餐饮、住宿、大型会议和活动接待工作服务流程,规范接待程序,严格接待标准、明确责任分工,努力做到工作流程明晰、人员操作得当、服务质量到位,形成管理科学、行为规范、运转协调的接待工

作规范体系,确保公务接待工作全面提质增效。

以“特”破题,打造精品接待品牌。市接待办将以专业化水平为支撑,根据新发展阶段的要求,精益求精,寻求突破,在接待服务方面,处处用心、处处留心、处处贴心,打造富含地方性、体现特色性、突出文化性的接待服务新模式。当好优势资源的推销员,当好发展成就的宣传员,当好招商引资的信息员。在接待保障方面,持续在硬件设施完善和软件条件提升上下功夫、做文章,扎实推进接待基地景观提升工程,强化接待人员教育培训,推动全市接待工作提档升级,着力打造接待工作新样本、新高地,为全市经济社会发展添彩助力!

◆ 热烈祝贺市接待办荣获“全国机关事务工作先进集体”称号 ◆